Отчет о работе Общественного совета при 
Омском УФАС России за 2019 год
Отчет подготовлен во исполнение п. 4.15 раздела IV Положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы, утв. Приказом ФАС России от 18.07.2019 г. №966/19.
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Общественный совет при Омском УФАС России сформирован при содействии Общественной палаты Омской области по итогам конкурсных процедур. Состав Общественного совета утвержден приказом Омского УФАС России от 08.10.2019 г. № 251. 
Первое заседание Общественного совета в обновленном составе 
состоялось 31 октября 2019 года.  
В повестку заседания включены следующие вопросы:
-  утвержден порядок работы Общественного совета при Омском УФАС России;
- избраны председатель Совета – член координационного совета региональной общественной организации «Омский областной Союз предпринимателей» Ноянов В.Е., 
сопредседатели: представитель некоммерческого партнерства «ИТ - Кластер Сибири» Штайнбрехер А.В (по направлению работы контроля в сфере закупок); представитель Общественной организации производителей и продавцов пивной и алкогольной продукции «ПИАП» Фомина Е.А. (по вопросам в сфере антимонопольного законодательства); представитель Ассоциации «Саморегулируемая организация оценщиков «Экспертный совет» Репин М.А. (по вопросам в сфере закона о рекламе)
Ответственным секретарем Совета назначена заместитель руководителя Омского УФАС России Шмакова Т.П.  
- утвержден доклад об антимонопольном комплаенсе Омского УФАС России за 2018 год;
- утвержден план работы Общественного совета на 2020 год. 
Сопредседатель Общественного совета  Фомина Е.А. 05.12.2019 г. приняла участие в работе Всероссийской конференции Общественных советов Федеральной антимонопольной службы. 





