ПРОТОКОЛ № 4
 заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
16 декабря 2021 г.









 
г. Омск

Присутствовали:

Председательствующий - Ноянов В.Е. 
ответственный секретарь совета - заместитель руководителя управления Шмакова Т.П. 
Руководитель управления Кабаненко В.А., 

Заместитель руководителя управления  Лаптева Г.В. 
Члены Совета при Омском УФАС России: Величев И.Н., Кичигина И.А., 
Попов А.А., Репин М.А., Суменков С.В. 
при отсутствии Зайцева М.Г., Марцинкевича В.Ю., Медведчикова Е.К., Фоминой Е.А.,

Штайнбрехер А.В.
I. О внесении изменений в состав Общественного совета
(Ноянов В.Е.)
В связи с досрочным сложением полномочий членов Общественного совета на основании приказа Омского УФАС России от 16.12.2021 №275 исключить из состава Совета Антопенко И.А., Зайцева М.Г., Лицкевича Н.И. 
Включить в состав Совета Величева И.Н., Дубровина М.А. 
Решили:
Голосовали единогласно. 
II. О внесении изменений в Положение об Общественном совете 
при территориальных органах ФАС России  
(Ноянов В.Е.)
Приказом ФАС России от 25.10.2021 №1168/21 внесены изменения в приказ ФАС России от 15.02.2021 №109/21 "Об утверждения положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службе". 
Общественное объединение и иная некоммерческая организация, обладающая правом выдвижения кандидатов в члены Общественного совета, должны: не находиться в процессе ликвидации и не иметь запрета на осуществление своей деятельности; не являться должником в рамках возбужденного дела о несостоятельности (банкротстве).
В качестве кандидатов на должность председателя или заместителя председателя Общественного совета могут быть выдвинуты лица, имеющие значительный опыт работы в сфере ведения территориального органа.
Очные заседания Общественного совета проводятся не реже одного раза в квартал и считаются правомочными при присутствии на них не менее половины его состава, лично, либо через представителей, действующих на основании простой письменной доверенности, а также членов Общественного совета, участвующих в заседании посредством аудио-видеосвязи. 
Члены общественного совета вправе делегировать по простой письменной доверенности свои полномочия другому члену Общественного совета, в том числе право голоса.
Решили: 
Принять к сведению информацию по данному вопросу.   
III. О рекомендациях Общественной палаты РФ  по улучшению качества работы Общественных советов при ФОИВ 
(Ноянов В.Е.)

В рамках итогового форума «Сообщество», состоящего 2-3 ноября 2021 года, была проведена сессия «Открытость и результативность общественных советов при ФОИВ: вчера, сегодня, завтра», на которой был презентован рейтинг общественных советов при федеральных органах исполнительной власти (далее - общественный совет при ФОИВ). 
По итогам рейтингования Общественные советы при ФАС России вошли во вторую категорию рейтинга («Советы со средними показателями»), что предполагает принятие дополнительных мер как со стороны самого общественного совета и его председателя, так и со стороны руководства ФОИВ, направленных на улучшение работы общественного совета. 
Советом Общественной палаты РФ утверждены рекомендации, направленные при повышении советов при ФОИВ по направлениям: «информационная открытость», «активность в социальных сетях», «регламентная деятельность», «медиа активность», «экспертная оценка результатов деятельности». 
Решили: 

Принять к сведению информацию по данному вопросу.   

IV. Специализация Омского УФАС России «О контроле за соблюдением антимонопольного законодательства при передаче органами государственной власти, органами местного самоуправления прав владения (и) или пользования на объекты по производству, передаче и распределению электрической энергии, системы коммунальной инфраструктуры и иные объекты коммунального хозяйства (объекты концессионного соглашения).
 (Лаптева Г.В.)
Лаптева Г.В. отметила, что подготовка к процедуре заключения договоров концессии связана с определенными трудностями у муниципальных органов власти, в том числе с длительными сроками согласования.
В настоящее время антимонопольный орган готовит предложения по внесению изменений в Закон о концессионных соглашениях, которые будут направлены в Федеральную антимонопольную службу. 
Шмакова Т.П.: В рамках контроля 44-ФЗ сталкиваемся с неплатежами муниципальными предприятиями своим контрагентам по таким договорам концессии. 

Решили: 

Принять к сведению информацию по данному вопросу. 
V. Специализация Омского УФАС России «Правоприменительная практика Закона о рекламе в сфере финансовых услуг».
 (Шмакова Т.П.)
В числе основных нарушений в рекламе финансовых услуг: отсутствие в рекламе организационно-правовой формы, части существенной информации, влияющей на стоимость финансовых услуг, нарушение норм русского языка, отсутствие согласия при распространении рекламы финансовых услуг по сетям электросвязи и т.д. 
В 2021 году рассмотрено 14 дел о нарушении Закона о рекламе на рынке финансовых услуг. 
В целях пресечения такой рекламы Омское УФАС России активно взаимодействует с Центробанком России.
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу.  
 Председательствующий Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






                 В.Е. Ноянов
Ответственный секретарь Общественного совета 

при Омском УФАС России 
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