ПРОТОКОЛ № 1
 расширенного заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
08 февраля 2023 г.









 
г. Омск

Присутствовали:

Председательствующий - Ноянов В.Е. 
Член Общественного совета при ФАС России – Рогачевский А.Л. 

Руководитель управления Кабаненко В.А.
Ответственный секретарь Совета – Шмакова Т.П. 

Проректор Сибирского юридического университета – Караманукян Д.Т. 

Члены Совета при Омском УФАС России: 

Величев И.А., Дубровин М.С., Макаров А.П., Медведчиков Е.К., Новикова М.В.,
            Попов А.А., Репин М.А..
представители ОмГУ, ОмГТУ
I. О развитии института общественных советов при органах власти, взаимодействия в работе общественных и экспертных советов с научным сообществом
(Рогачевский А.Л., Кабаненко В.А.)
Рогачевский А.Л. поделился с участниками расширенного заседания своей концепцией работы и развития региональных Общественных советов ведомства на примере их взаимодействия с организациями высшей школы.
Кабаненко В.А. рассказал участникам об основных направлениях работы Омского УФАС России с вузами региона, реализуемых совместных проектах в рамках адвокатирования конкуренции. Отметил, что на протяжении многих лет налажено плодотворное сотрудничество с Сибирским юридическим университетом (СибЮУ), на базе которого проводятся семинары, круглые столы, научно-практические конференции с участием представителей УФАС.
Рогачевский А.Л.: Привязываться к формальному наличию базовой кафедры - не обязательно. Главное - выстроить эффективное взаимодействие с вузами. Можно делать это опосредованно через план работы Общественного совета на текущий год. Например, по итогам проведенного заседания в резолюции обозначить какой-то вопрос, по которому необходимо будет получить экспертное мнение от вуза.
Караманукян Д.Т. предложил рассмотреть СибЮУ в качестве экспертной площадки для реализации тех или иных проектов, в том числе с привлечением сотрудников и студентов вуза. 
В поддержку этой инициативы выступил представитель регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Попов А.А

Штайнбрехер А.В. выразила заинтересованность в проведении обучающих семинаров для членов территориальных cоветов в целях повышения их профессиональных знаний в области сфер деятельности антимонопольного органа.
Решили: Принять к сведению информацию Рогачевского А.Л., учесть предложения о взаимодействии общественных советов с научным сообществом при планировании плана работы Совета на текущий год. 
 Председательствующий Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






                 В.Е. Ноянов
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