ПРОТОКОЛ № 2
 заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
23 июня 2022 г.









 
г. Омск

Присутствовали:

Председательствующий - Ноянов В.Е.
ответственный секретарь совета - заместитель руководителя управления Шмакова Т.П. 
Руководитель управления Кабаненко В.А.
Члены Совета при Омском УФАС России: 

Величев И.А., Медведчиков Е.К., Кичигина И.А., Репин М.А., Штайнбрехер А.В.
           при отсутствии Марцинкевича В.Ю., Фоминой Е.А.
I. О правоприменительной практике законодательства о контрактной системе.

Изменения в законодательстве
(Шмакова Т.П.)
В текущем году число поступивших жалоб (352) участников закупок значительно сократилось, при этом выросло количество обращений о включении сведений в РНП. Участники закупок отказываются заключать контракта из-за роста цен на стройматериалы. 

Решили:

Принять к сведению доклад Шмаковой Т.П.   
II. О нарушениях антимонопольного законодательства со стороны органов власти
(Кабаненко В.А.)
Рассказала о значимых делах управления, возбужденных в отношении региональных и муниципальных органов власти по признакам нарушения антимонопольного законодательства.

Министерство здравоохранения Омской области при проведении закупки на поставку медоборудования в бюджетные учреждения в период пандемии заключило антиконкурентные  соглашения с хозсубъектами. Другое дело УФАС возбудило в отношении Администрации города Омска в лице Департамента архитектуры и градостроительства. Нарушение выразилось в неправомерном отказе в согласовании размещения нестационарного торгового объекта ИП. Администрация города своим постановлением исключила нестационарный торговый объект ИП из схемы размещения НТО.
Решили: 
Принять информацию по данному вопросу к сведению. 
III. О проблемах в сфере малого и среднего предпринимательства
 (Штайнбрехер А.В., Репин М.А.)

В числе основных проблем в сфере малого и среднего предпринимательства - отсутствие в регионе утвержденного норматива накопления ТКО. Норматив накопления ТКО утвержден в 2017 году, изменения были в 2020 году. Новый норматив РЭК Омской области не утвержден. 

В части вывоза промышленного мусора возникает вопрос, должны ли допускать на полигоны иных перевозчиков, кроме регионального оператора. 
Репин: Одна из проблем - рост аренды за рекламные места в городе Омске. 
Стоимость одного места доходит до 300 тысяч рублей. В этом вопросе можно опираться на опыт Москвы, где Государственная инспекция по контролю за использованием объектов недвижимости города Москвы моментально реагирует в округах. 
Решили: 

Принять информацию по данному вопросу, проработать возможные пути решения проблем для снижения нагрузки для предпринимателей. 
IV. О контроле в сфере рекламы
(Шмакова Т.П.)
Для пресечения распространения рекламы финансовых услуг, которая распространяется, в том числе, под видом ломбардов управление активно взаимодействует с Центробанком России. 
При этом актуальной остается проблема регулирования нестационарной звуковой рекламы, запрет на которую на местном уровне не установлен. 

Решили: Принять к сведению доклад Шмаковой Т.П.   
 Председательствующий Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






                 В.Е. Ноянов
Ответственный секретарь Общественного совета 

при Омском УФАС России 
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