ПРОТОКОЛ № 4
 заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
26 октября 2023 г.









 
г. Омск

Присутствовали:

Председательствующий –  Штайнбрехер А.В
Руководитель управления Кабаненко В.А., 
Заместители руководителя управления Лаптева Г.В., Шмакова Т.П., 

Начальник отдела защиты конкуренции управления Ситникова Г.П.. 
Члены Совета при Омском УФАС России: 

Карнаушенко В.С., Медведчиков Е.К., Попов А.А., Репин М.А.
при отсутствии Величева И.А., Дубровина М.С., Лаврова Ю.Б., Макарова А.П., 

Новиковой М.В., Ноянова В.Е.,
I. О реформе государственных и муниципальных унитарных предприятий
(Лаптева Г.В.)
Рассказала о реформе государственных и муниципальных унитарных мероприятий и ходе её реализации на территории Омской области. Предприятия, не подпадающие под закрытый перечень исключений из общего запрета, должны быть ликвидированы или реорганизованы до 1 января 2025 года.

В соответствии с региональным Планом мероприятий по реформированию унитарных мероприятий 112 из них предприятий подлежат реорганизации или ликвидации.
55 унитарных предприятий, осуществляющих деятельность на товарных рынках, находящихся в условиях конкуренции, подлежат сохранению в организационно-правовой форме унитарного предприятия. В 2022 году 53 унитарных предприятий ликвидировано, в отношении 3-х предприятий принято решение о сохранении их деятельности.  
Механизм антимонопольного контроля предусматривает право для органа власти (местного самоуправления) направить запрос на получение предварительного заключения антимонопольного органа о соответствии создания унитарного предприятия антимонопольному законодательству. 
В Омское УФАС России с 2020 года поступило 15 запросов от органов местного самоуправления. На 10 из них антимонопольный орган дал положительные заключения, в 5-ти случаях отказал.

Решили:

Принять к сведению доклад Лаптевой Г.В.    
II. О маркировке рекламы в сети Интернет, полномочиях ведомства. 
(Шмакова Т.П.)
К полномочиям антимонопольного органа в части маркировки рекламы в Интернете относятся: идентификация информации в качестве рекламной, контроль за наличием пометки «реклама» и указанием сведений о рекламодателе. 
Не вся информация в Интернете является рекламой. В вопросе маркировки рекламы каждый рекламный креатив нужно рассматривать отдельно. 
Решили:
Принять к сведению доклад Шмаковой Т.П.   
III. О специализации Омского УФАС России по теме «Проблемные вопросы контроля за соблюдением Правил подключения (техприсоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения, в том числе применение статьи 9.21 КоАП РФ».  

(Ситникова Г.П.)
Озвучены проблемные вопросы контроля за соблюдением Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения (Постановление Правительства РФ от 13.09.2021 
№ 1547), в том числе применение статьи 9.21 КоАП РФ. Чаще всего газораспределительные организации нарушают процедуру и сроки рассмотрения заявок абонентов на подключение их объектов к сетям в рамках бесплатной догазификации.

В 2023 году одну из газораспределительных организаций – ООО «Межоблгаз»
 Омское УФАС России оштрафовало на сумму 1,7 млн рублей за нарушение правил подключения
(техприсоединения) № 1547. 
Решили: 
           Принять к сведению информацию Ситниковой Г.П. 
IV. О внесении изменений в Положение об Общественном совете при территориальном органе ФАС России 
(Кабаненко В.А.)
Общественный совет создается при каждом территориальном управлении, осуществляющим свою деятельность на территории одного или несколько субъектов РФ. 

Количественный состав Общественного совета определяется руководителем территориального органа и устанавливается в пределах от 8 до 20 человек. Территориальный орган, осуществляющий свою деятельность на территории нескольких субъектов РФ, формирует Общественный совет, исходя из равного количества кандидатов в члены Общественного совета от каждого субъекта РФ.

 Одновременно руководитель территориального органа определяет ответственного секретаря Общественного совета из числа сотрудников в должности не ниже начальника отдела. Ответственный секретарь Общественного совета не входит в состав Общественного совета и 
не является его членом.
Решили: Принять к сведению информацию Кабаненко В.А.
V. Разное
(Кабаненко В.А., Штайнбрехер А.В.)
Кабаненко В.А. вручил заместителю председателя Общественного совета при Омском УФАС России Штайнбрехер А.В. Благодарственное письмо ФАС России за вклад в решение задач, возложенных на антимонопольную службу, пожелал успехов в дальнейшей работе. 

Штайнбрехер А.В. предложила членам Совета создать Телеграм-канал Общественного совета при Омском УФАС России для оперативного взаимодействия и решения текущих вопросов. 

Решили: поддержать предложение. Голосовали единогласно.    
 Председательствующий Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






                 В.Е. Ноянов
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