ПРОТОКОЛ № 1
 расширенного заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
15 февраля 2024 г.









 
г. Омск

Присутствовали:

Председательствующий - Ноянов В.Е. 
Руководитель управления Кабаненко В.А.
Ответственный секретарь Совета – Шмакова Т.П. 

Члены Совета при Омском УФАС России: 

Величев И.А., Медведчиков Е.К., Новикова М.В., Репин М.А., Штайнбрехер А.В. 
в отсутствии Дубровина М.С., Лаврова Ю.Б., Макарова А.П., Попова А.А.
I. Об утверждении плана Общественного совета при Омском УФАС России 
(Ноянов В.Е.)
            Ноянов В.Е. представил краткий отчет о работе Совета за 2023 год и озвучил задачи на текущий год. В целом дана положительная оценка работы Общественного Совета при Омском УФАС России. 

Предложил рассмотреть новые формы работы, например, совместное проведение приемов граждан, заседаний общественных советов при органах власти. Также предложено задействовать в работе Совета экспертов региональных отделений "ОПОРЫ РОССИИ" и "Деловой России".

Решили: поддержать предложения, утвердить план работы Совета на 2024 год.  
II. Об итогах работы Омского УФАС России за 2023 год. 

(Кабаненко В.А.)

Кабаненко В.А. проинформировал об основных нарушениях, значимых делах и наложенных штрафах. В 2023 году управлением наложено штрафов на общую сумму 390 миллионов рублей. Большинство поступивших обращений касалось вопросов догазификации, замены газовых баллонов.  

Отметил снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти, что, несомненно, является положительным моментом для Омской области.

Решили: принять к сведению информацию. 

III. Об утверждении доклада об антимонопольном комплаенсе за 2023 год.  

(Лаптева Г.В.)

Система антимонопольного комплаенса в Омском УФАС России внедрена с 2020 года. Из десяти обжалованных в 2023 году решений УФАС пять отменено судом. Одна жалоба на нарушение административного регламента признана необоснованной. 
В 2023 году качество осуществления Омским УФАС России государственного контроля остается на высоком уровне. Анализ жалоб на исполнение административных регламентов показал:  в 2020 году  поступило  6 жалоб, в 2021 г. -  2 жалобы, в 2022 г. – 2 жалобы. В 2023 году – 1 жалоба. Ни одна из жалоб не была признана обоснованной.

Одной из задач по оптимизации и устранению рисков является регулярное повышение профессиональной подготовки  специалистов Управления.

Регулярное проведение рабочих совещаний со специалистами структурных подразделений Омского УФАС России с целью обмена информацией о допущенных «ошибках» в правоприменительной практике. 
Решили: принять к сведению доклад.  

IV. Разное

(Штайнбрехер А.В., Репин М.А.)
Штайнбрехер А.В. рассказала о значительных изменениях в плате за вывоз ТКО. 
В частности региональный оператор «Магнит» в 2024 году не будет вывозить ТКО из медицинских учреждений. В их адрес были разосланы письма о заключении договора на вывоз медицинских отходов с ООО «Магнит». В настоящее время судебная практика складывается в пользу предпринимателей. 
Репин М.А.: в настоящее время в суде оспаривается повышающий коэффициент применяемый к застройщикам, не уложившимся в сроки строительства.

Решили: принять к сведению информацию.  

 Председательствующий Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






              В.Е. Ноянов
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