ПРОТОКОЛ № 2
 заседания Общественно-консультативного совета (ОКС) при Омском УФАС России 
11 июль  2014 г.









 
г. Омск

Председательствовал: 

Суменков С.В.
Присутствовали: заместитель руководителя управления Шмакова Т.П., начальник отдела рекламы Морозов А.А. 

Члены ОКС при Омском УФАС России:

Даутов О.Р., Дрягин В.В., Косых А.В., Лицкевич Н.И., Мясников А.И., Ноянов В.Е., Пушкарь И.В., Репин М.А.,Федулова О.П., Пичугин Г.Г.,
в отсутствие: Кабаненко В.А., Бачинского А.Г., Фокина М.С., Хорошавиной Т.А.
Повестка дня: 
I. Об особенностях применения Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

II. Особенности применения требований к квалификации участника и определения уровня квалификации.
III. Об изменениях в антимонопольном законодательстве, законодательстве о рекламе. 
       
I. Слушали: Об особенностях применения Федерального закона «О контрактной системе в        в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Докладывала Шмакова Т.П.: сообщила о резком росте количества жалоб, поступивших в Омское УФАС России во II квартале 2014 года – 497 (497 – за весь 2012 год, 765 – за 2013 год), а также обращений о согласовании заключения контрактов с единственным поставщиком, число которых за полугодие составило свыше 500 обращений (при среднем количестве обращений за предыдущие годы – 300 обращений в год); о вступлении с 04.06.2014 в силу изменений в 44-ФЗ, внесенных 140-ФЗ, с указанием основных поправок.
Решили: Принять к сведению доклад Шмаковой Т.П.

Голосовали: Единогласно.

II. Слушали: Об особенностях применения требований к квалификации участника и 
            определения уровня квалификации. 
Докладывала Шмакова Т.П.: проинформировала о том, что требования к квалификации участников закупок устанавливаются при осуществлении конкурсных процедур и запросов предложений; такие требования оцениваются при осуществлении проверок каждый раз индивидуально, применительно к предмету конкретной закупки.
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 

Голосовали: Единогласно.
III. Слушали: Об изменениях в антимонопольном законодательстве, законодательстве о рекламе. 
Докладывали:

Суменков С.В.: проинформировал о том, что с 30 января 2014 года отменена обязанность уведомлять антимонопольный орган о сделках, перечень которых был установлен статьей 30 Федерального закон «О защите конкуренции». При этом сделки, осуществляемые в рамках одной группы лиц (ст. 31 Закона) не освобождаются от процедуры обязательного уведомления антимонопольного органа.

С 24.06.2014 года в перечень финансовых организаций, контролируемых антимонопольным органом, добавлены ломбарды. 
С 06.08.2014 года вступят изменения в антимонопольное законодательство, согласно которым антимонопольный орган будет вправе подавать иски в суды об изменении нормативных актов. Сейчас действует норма «в арбитражные суды…». 
Морозов А.А.: сообщил о том, что с 30.06. 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2014 № 190-ФЗ «О внесении изменения в статью 24 Федерального закона «О рекламе», исключающий из сферы регулирования части 8 статьи 24 указанного Федерального закона рекламу медицинских услуг. Размещение рекламы медицинских услуг допускается любым способом и в любой форме, при условии соблюдения положений статьи 24 Федерального закона «О рекламе», а также общих требований, предъявляемых к рекламе Федеральным законом «О рекламе». 

Также Морозов А.А. проинформировал о том, что с 22.06.2014 года вступили в силу изменения в статью 28 Федерального закона «О рекламе», касающиеся рекламы услуг по предоставлению займов. 
Решили: принять к сведению представленные по данному вопросу повестки доклады. 
Голосовали: Единогласно.
Председатель заседания 
ОКС при Омском УФАС России 







С.В. Суменков
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