ПРОТОКОЛ № 1
 заседания Общественно-консультативного совета (ОКС) при Омском УФАС России 
18 марта  2015 г.









 
г. Омск

Председательствовал: Суменков С.В.
Ответственный секретарь: Кабаненко В.А.

Члены ОКС при Омском УФАС России:

Лицкевич Н.И., Ноянов В.Е., Пушкарь И.В., Репин М.А., Федулова О.П. 
представители: Горшенков А.А. Пичугин Г.Г., 
            при отсутствии Бачинского А.Г., Даутова О.Р., Дрягина В.В., Мясникова А.И., 

            Полуэктова О.Е., Фокина М.С., Хорошавиной Т.А., Шалая В.В. 
Повестка дня: 
I. О ценовой ситуации на социально значимых рынках Омской области. 
II. О нарушениях действующего законодательства страховыми организациями на территории Омской области. 
III. Об изменениях в законодательстве о рекламе. 
           I. Слушали: О ценовой ситуации на социально значимых рынках Омской области.
Докладывал: Суменков С.В. сообщил, что в целом ситуация на рынках продовольственных товаров Омской области стабильная, не хуже, чем в других регионах. В настоящее время в стадии рассмотрения находятся два дела, возбужденных управлением в отношении мелкооптовых поставщиков сахара. 
Кабаненко В.А.: сообщил, что в текущем году Омским УФАС России проведено несколько совместных проверок с Прокуратурой Омской области производителей продовольственных товаров в части порядка ценообразования Нарушений не выявлено.  
Суменков С.В: проинформировал о том, что в условиях сложной экономической ситуации продуктовые торговые сети - члены Ассоциации Компаний Розничной Торговли приняли совместное решение о введении специальных мер. Компании договорились заморозить цены на корзину не менее чем из 20 социально значимых товаров первой необходимости сроком на два месяца. При этом каждая торговая сеть самостоятельно определила список продуктов, цены на которые будут зафиксированы, приняв за основу перечень социально значимых продовольственных товаров.

Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 
В целях обеспечения стабильной ситуации на продовольственных рынках Омской области и недопущения необоснованного роста розничных цен на социально значимые продовольственные товары и лекарственные средства Общественно-консультативный Совет при Омском УФАС России считает возможным обратиться к членам Омской Торгово-промышленной палаты, Региональной общественной организации «Омский областной союз предпринимателей»,  Региональной общественной организации Омской области «Ассоциация развития малого и среднего предпринимательства», Союза организаций торговли Омской области, Ассоциации предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Омской области, осуществляющим производственную и торговую деятельность на территории Омской области, с предложением рассмотреть вопрос о проявлении инициативы по замораживанию цен на социально значимые продовольственные товары и лекарственные средства в регионе либо по установлению минимальной торговой наценки на данные категории товаров. 

Голосовали: Единогласно.
II. Слушали: О нарушениях действующего законодательства страховыми организациями на территории Омской области. 

Докладывал: Кабаненко В.А. проинформировал о том, что 13 марта 2015 года Омское УФАС вынесло решение в отношении ООО «Росгосстрах», признав действия страховой организации, выразившиеся в заключении договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) с владельцами транспортных средств без предварительного прохождения технического осмотра и без предъявления диагностической карты, недобросовестной конкуренцией и нарушением антимонопольного законодательства. 
Также Вадим Кабаненко сообщил о многочисленных обращениях граждан, поступающих в управление, по факту отказа в выдаче полисов ОСАГО, которые перенаправляются по подведомственности в Межрегиональное управление Службы Банка России по финансовым рынкам в Сибирском федеральном округе, поскольку ни одна из страховых компаний на территории Омской области не занимает доминирующее положение, и соответственно к ним не могут быть применены меры антимонопольного реагирования. 
Пушкарь И.В.: сообщил о поступающих в Общество по защите прав потребителей в сфере страхования жалобах автовладельцев, связанных с проблемой получения полисов ОСАГО. Аналогичная ситуация наблюдается по всей стране. По данному вопросу складывается положительная судебная практика. Суды выступают на стороне автовладельцев, которым отказывают в выдаче полисов ОСАГО либо навязывают дополнительные условия страхования, при этом в качестве доказательств отказа страховой организации в выдаче полиса ОСАГО суд не требует предоставления аудио – или видеоматериалов, достаточно письменного обращения автовладельца. 
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 

III. Слушали: Об изменениях в законодательстве о рекламе. 
Докладывал: Морозов А.А. проинформировал о том, что с 1 января 2015 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О рекламе», касающиеся запрета распространения рекламы на платных телеканалах и допускающие рекламу алкогольной продукции: пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, вина и игристого вина (шампанского), произведенных в Российской Федерации из выращенного на территории страны винограда.

Кроме этого с 25 мая 2015 года вступят в силу изменения в часть 12 статьи 14 и часть 11 статьи 15 Федерального закона «О рекламе», устанавливающие требование о том, что при трансляции рекламы уровень громкости ее звука не должен превышать средний уровень громкости звука прерываемой рекламой телепрограммы или телепередачи, радиопрограммы или радиопередачи. 
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 

Голосовали: Единогласно.
Председатель Общественно-консультативного совета 

 при Омском УФАС России 






            С.В. Суменков

Ответственный секретарь

Общественно-консультативного совета 

при Омском УФАС России 






                       В.А. Кабаненко
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