ПРОТОКОЛ № 2
 заседания Общественно-консультативного совета (ОКС) при Омском УФАС России 
28 мая  2015 г.









 
г. Омск

Председательствовал: Суменков С.В.
Ответственный секретарь: Кабаненко В.А.

Присутствовала: заместитель руководителя Шмакова Т.П. 

Члены ОКС при Омском УФАС России:

Бачинский А.Г., Лицкевич Н.И., Мясников А.И., Ноянов В.Е., Пушкарь И.В., 
представители: Захаров Е.В.
            при отсутствии Даутова О.Р., Дрягина В.В., Репина М.А., Полуэктова О.Е., 
            Федуловой О.П., Фокина М.С., Хорошавиной Т.А., Шалая В.В. 
Повестка дня: 
I. О развитии антимонопольного регулирования в России.  
II. Об итогах первого года работы Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  
III. О практике применения Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках 
            товаров, работ, услуг отдельными видами юридических услуг». 

IV. О поздравлении ветеранов Омского УФАС России с 25-летием антимонопольного
регулирования в России.

           I. Слушали: О развитии антимонопольного регулирования в России.  
Докладывал: Суменков С.В. сообщил, что 2015 год для ведомства юбилейный. 
Рассказал об истории антимонопольных органов в России, создании регионального управления, первых громких делах,  развитии и совершенствовании антимонопольного законодательства.
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 
Голосовали: Единогласно.
II. Слушали: Об итогах первого года работы Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  
Докладывала: Шмакова Т.П. сообщила о том, что количество жалоб, поступающих в Омское УФАС России, ежегодно растет. В 2014 году в управление поступило 765 жалоб, в 2014  - 1214 жалоб, с начала 2015 года - 265 жалоб. Рассмотрено 180 жалоб. Поступает большое число обращений, касающихся процедуры включения в реестр недобросовестных поставщиков. На сегодняшний день рассмотрено более 165 обращений, связанных с уклонением от заключения контракта. 
Лицкевич: разработчики готовят существенные изменения в ФЗ-44, касающиеся закупок в сфере строительства. Никакие торги не выиграть без банковской гарантии. Было бы правильно, если бы была страховка под весь контракт. 
Банки внесли предложение о том, что саморегулируемые организации в строительстве, которые выдают только разрешение и обеспечение права работать, должны обладать кадрами, механизмами. Первым такое свидетельство получил НПО «Мостовик», который на сегодняшний день обанкрочен. 
Нет возможности оценить строительный объект: цены взяты, откуда угодно, и чем угодно обоснованы. Отношение строителей в стране относительно принятия поправок в ФЗ-44 в таком виде отрицательное. 

Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. Рекомендовать Союзу строителей Омской области обратиться в Омское УФАС России с предложениями относительно готовящихся поправок в ФЗ-44.
III. Слушали: О практике применения Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических услуг».
Докладывал: Кабаненко В.А. сообщил о том, что в 2014 году поступило 120 жалоб, 
с начала 2015 года - 71 жалоба.  Наиболее частые нарушения: необоснованный отказ в допуске, неверно выбранный способ закупки, нарушение при подведении итогов по результатам торгов, заключение договора с единственным поставщиков, когда в положении о закупке содержится норма, которая дает право заключать договор с единственным поставщиков в зависимости от вида товара;  закупка у единственного поставщика, если сумма контракта не превышает 5 миллионов рублей.  
За нарушение положений ФЗ-223 административная ответственность появилась только в 2014 году. Закон нужно усиливать, поскольку в нем есть определенные пробелы. Омское УФАС России выходило с предложением внести изменения в данный закон. Взяли узкую норму о том, что заказчиками в положениях о документации предусмотрена возможность заключения договора в течение 10-дневного срока с момента подведения итогов».  Мы предложили заменить фразу  
«в течение 10-дневного срока» на фразу «по истечении 10-дневного срока», чтобы у антимонопольного органа была возможность надлежащим  образом отреагировать на те нарушения, которые содержатся в положении о закупках (торгах).
Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 

Голосовали: Единогласно.
IV. Слушали: О поздравлении ветеранов Омского УФАС России с 25-летием антимонопольного регулирования в России.

Докладывал: Суменков С.В. вручил благодарственные письма Зеленскому Л.Б., Шарову В.А., Гавриш В.Д., Гурулевой Л.Ф., Швыровой А.В., Хакимовой Р.Ф., Михееву В.М., Черенкову Н.Г.. Выразил ветеранам службы, многие из которых стояли у истоков ее создания, слова признательности за добросовестный и многолетний труд и заслуги в обеспечении свободы конкуренции и эффективной защиты предпринимательства.
Председатель Общественно-консультативного совета 

 при Омском УФАС России 






            С.В. Суменков

Ответственный секретарь

Общественно-консультативного совета 

при Омском УФАС России 






                       В.А. Кабаненко
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