ПРОТОКОЛ № 1
 заседания Общественно-консультативного совета (ОКС) при Омском УФАС России 
18 февраля  2016 г.









 
г. Омск

Председательствовал: Кабаненко В.А. 
Ответственный секретарь: Шмакова Т.П. 
Члены ОКС при Омском УФАС России:

Бачинский А.Г., Мясников А.И., Ноянов В.Е., Пушкарь И.В., Репин М.А. 
представители: Коротков А.В.,
            при отсутствии  Дрягина В.В., Женатова Б.Д., Лицкевича Н.И., Пичугина Г.Г.,

            Федуловой О.П. 
Повестка дня: 
I. Об утверждении плана работы Совета на 2016 год.  
II. Об итогах работы Омского УФАС России в 2015 году и задачах на 2016 год.
III. О внедрении Стандарта развития конкуренции в Омской области.

IV. Об изменениях в антимонопольной законодательстве, законодательстве об энергетике. 

           I. Слушали: Об утверждении плана работы Совета на 2016 год.  
Докладывал: Кабаненко В.А.: озвучил проект Плана работы Совета на 2016 год, в который 
вошли предложения, поступившие от членов Совета.  

Решили: принять План работы Совета на 2016 год.

Голосовали: Единогласно.

II. Об итогах работы Омского УФАС России в 2015 году и задачах на 2016 год

Докладывал: Кабаненко В.А.: сообщил, что в 2015 году снизилось количество поступивших жалоб (797) по Закону О контрактной системе, однако увеличилось число обращений (225) о включении в Реестр недобросовестных поставщиков. 
В отчетном периоде рассмотрено 576 заявлений  о нарушении антимонопольного законодательства, возбуждено 73 дела, выдано 19 предупреждений, большая часть из которых исполнена.

Возросло количество жалоб (184) на нарушение процедуры торгов по статье 18.1 Закона О защите конкуренции. Рассмотрено 172 жалобы, из которых 125  - признаны обоснованными. 
Что касается контроля в сфере рекламы, то в 2015 году снизилось число заявлений (189) о нарушении Закона О рекламе, но выросло количество возбужденных дел (98). 
В 2015 году Омским УФАС России наложено штрафов на сумму 11 151 800 рублей  рублей. Сумма уплаченных штрафов - 10 508 700 рублей.

Репин М.А.: НП «Российское Общество Оценщиков» проводило мониторинг в сфере государственных закупок. Порой снижение цены контракта от первоначально заявленной стоимости достигает более 85%. О каком качестве услуг можно говорить? В отдельных отраслях сложилась острая ситуация. Ведется ли Омским УФАС мониторинг фактических цен контрактов от первоначально заявленной стоимости? Разработана ли какая-то система контроля в этой части?

Шмакова Т.П: Эту систему легко переломить. Всё зависит от самих заказчиков. На антимонопольный орган не возложено обязанности проводить такой мониторинг. Мы контролируем саму процедуру закупки. 

Проблема существует. Если заказчик видит, что контракт исполняется ненадлежащим образом, он может в одностороннем порядке расторгнуть контракт. Если к нам поступают такие обращения, мы рассматриваем их и принимаем решение включать или не включать сведения о недобросовестных поставщиках (подрядчиках, исполнителях) в Реестр недобросовестных поставщиков. 

Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу. 

Голосовали: Единогласно.
III. О внедрении Стандарта развития конкуренции в Омской области.
Докладывал: Кабаненко В.А.: сообщил, что 27 января 2016 года состоялось заседание Совета по инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Губернаторе Омской области (далее - Совет).

На заседании Совета были рассмотрены вопросы, касающиеся улучшения показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в Омской области, внедрения на территории Омской области Стандарта развития конкуренции и перечня мероприятий по содействию развития конкуренции и по развитию конкуренции Омской  области.  

Основные проблемы, на которые обратили внимание предприниматели: длительные сроки получения доступа к услугам естественных монополий, сложность процедур подключения и  высокая стоимость. 

По итогам заседания Совета одобрен проект распоряжения Губернатора области, которым утвержден перечень мероприятий по содействию развитию конкуренции и по развитию конкурентной среды Омской области на 2016 - 2018 года и  также план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Омской области на 2016-2018 годы.

Репин М.А.: Рассматривался ли на заседании инвестсовета вопрос о результатах проведения кадастровой оценки на территории Омской области и их влияние на налогообложение? 

Кабаненко В.А.: Этот вопрос не рассматривался. На сегодняшний день по результатам проведенного мониторинга состояния и развития конкурентной среды в Омской области определен перечень 12 социально значимых и приоритетных рынков, а также целевые показатели по каждому рынку, которые необходимо достичь. 
Если у Вас есть предложения в этой части, можете подготовить их в письменной форме для включения в план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Омской области на 2016-2018 годы.

Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу. 

Голосовали: Единогласно.

IV. Слушали: Об изменениях в антимонопольном законодательстве, законодательстве об 

электроэнергетике.  
Докладывал: Кабаненко В.А. проинформировал о том, что с 5 января 2016 года вступил в силу «четвертый антимонопольный пакет. Существенное изменение, внесенное в антимонопольное законодательство, касается рассмотрения заявлений физических лиц о нарушении антимонопольного законодательства доминирующим хозяйствующим субъектом. 

С момента вступления в силу новой редакции части 1 статьи 10 Закона О защите конкуренции заявления физических лиц о нарушении антимонопольного законодательства доминирующим хозяйствующим субъектом путем ущемления их интересов, не связанных с предпринимательской деятельностью или не связанных с ущемлением интересов неограниченного круга потребителей подлежат направлению в течение семи дней с момента их регистрации в соответствующий орган исполнительной власти на основании части 3 статьи 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» с обязательным уведомлением таких граждан о переадресации.

Также внесены изменения в статью 9.21 КоАП РФ, предусматривающую административную ответственность за нарушение Правил недискриминационного доступа (порядка обеспечения), порядка подключении (технологического присоединения).  
Кроме этого, 10 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 13.07.2015 № 250-ФЗ, который наделил ФАС России полномочиями по рассмотрению жалоб в отношении госорганов, муниципалитетов и инженерно-технических организаций, отвечающих за сферу строительства. С жалобой в ФАС России смогут обратиться юридические лица не позднее 3 месяцев с момента совершения обжалуемого действия. Обращение рассматривается в семидневный срок. В случае подтверждения нарушения регулятором будет выдано обязательное для исполнения предписание для устранения этого нарушения. Кроме того, законопроект предусматривает привлечение нарушителей к административной ответственности. 

Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 
Голосовали: Единогласно.
 Председатель Общественно-консультативного совета 

 при Омском УФАС России 






           В.А. Кабаненко
Ответственный секретарь

Общественно-консультативного совета 

при Омском УФАС России 






                        Т.П. Шмакова
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