ПРОТОКОЛ № 3
 заседания Общественно-консультативного совета (ОКС) при Омском УФАС России 
   5 августа  2016 г.









 
г. Омск

Председательствовал: Кабаненко В.А. 
Присутствовали: заместитель руководителя управления Лаптева Г.В.
Члены ОКС при Омском УФАС России:

Бачинский А.Г., Дрягин В.В., Женатов Б.Д., Лицкевич Н.И., Мясников А.И., Ноянов В.Е.,

Полежаева Н.О., Пичугин Г.Г., Пушкарь И.В., Репин М.А., Федулова О.П.
            при отсутствии  Шмаковой Т.П.
Повестка дня: 
I. Отчет Омского УФАС России об итогах работы в I полугодии 2016 года. 
II. О предложениях по включению в «дорожную карту» по развитию конкуренции в

Омской области мероприятий, направленных на развитие газификации на территории

региона с учетом опыта Тюменской области.
III. О вступлении в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях» («Антикризисный пакет поправок).

IV. О внесении изменений в Федеральный закон от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». 
           I. Слушали: Отчет Омского УФАС России об итогах работы в I полугодии 2016 года.
Докладывал: Кабаненко В.А.: сообщил, что в отчетном периоде в Омское УФАС России поступило 151 заявление  о нарушении антимонопольного законодательства, возбуждено 10 дел. Выдано 9 предупреждений, 5 из которых исполнено в отчетном периоде. 
По Закону о контрактной системе поступило 227 жалоб, 28 жалоб отозвано, 45 возвращено. Рассмотрено 154 жалобы, 41 жалоба признана обоснованной. По результатам рассмотрения жалоб выдано 76 предписаний. 

Рассмотрено 77 жалоб на нарушение процедуры торгов по статье 18.1 Закона о защите конкуренции, из которых 14 жалоб признаны обоснованными. 

Что касается контроля в сфере рекламы, то в отчетном периоде поступило 99 заявлений о нарушении законодательства о рекламе. Возбуждено 41 дело, по результатам рассмотрения которых выдано 22 предписания. 
В первом полугодии 2016 года Омским УФАС России наложено административных штрафов на сумму 5 862 100 рублей. Уплачено штрафов на сумму 2 565 700 рублей.

Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу. 
Голосовали: Единогласно.

II. О предложениях по включению в «дорожную карту» по развитию конкуренции в Омской области мероприятий, направленных на развитие газификации на территории региона с учетом опыта Тюменской области.
Докладывал: Кабаненко В.А.: ФАС России поручено территориальным органам совместно с органами исполнительной власти осуществить мероприятия, направленные на развитие газификации на территории регионов. 
В частности предложено изучить возможность внедрения положительного опыта по развитию и исполнению программы газификации Тюменской области. Исполнение программы предусматривает, что газораспределительная организация строит объекты газоснабжения, обеспечивая газификацию «под ключ» не за счет бюджета области, а за счет собственных средств, что способствует более экономному расходованию средств и осуществлению более  качественного строительства таких объектов, так как эти объекты будут в дальнейшем находится в ее эксплуатации.  Источником для возврата инвестиций служат специальные надбавки к тарифу на транспортировку газа, учтенные в тарифе амортизационные отчисления, и льгота по налогу на имущество, установленная на региональном уровне для всего имущества газораспределительной организации. 

В связи с этим в июле текущего года Омским УФАС России направлено  письмо на имя Губернатора Омской области В.И. Назарова, в котором предложено рассмотреть возможность включения указанных мероприятий в Дорожную карту по развитию конкуренции, что будет способствовать газификации населенных пунктов Омской области, созданию условия для более быстрого подключения новых потребителей к сетям газораспределения, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу.
Голосовали: Единогласно.
III. О вступлении в силу Федерального закона  от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях» («Антикризисный пакет поправок).
Докладывал: В.А. Кабаненко: проинформировал о вступлении с 4 июля 2016 года Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях», которыми вносятся существенные изменения в антимонопольное законодательство.

Статья 12 изменила свое наименование на  "Допустимость соглашений" и дополнена нормой о выручке, не превышающей 400 млн. рублей. 

Изменения, внесенные в КоАП РФ, предусматривают существенные изменения в части невозможности признания наличия  доминирующего положения у хозяйствующего субъекта (нескольких хозяйствующих субъектов), если его (их) выручка от реализации товаров за последний календарный год не превышает 400 миллионов рублей, а также устанавливает исключения изданного правила, в случае если хозяйствующий субъект является субъектом естественной монополии финансовой организацией, если входит в группу с иными хозяйствующими субъектами по основаниям части 1 статьи 9 Закона о конкуренции, имеет в качестве учредителя юридических лиц и в его уставном капитале имеется доля участия РФ, субъекта РФ или муниципального образования.

Закон предусматривает введение новых составов административных правонарушений за нарушение положений Закона о контрактной системе при планировании, нормировании и обосновании закупок, обязательном общественном обсуждении закупки, проведении экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги.
Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу. Вопросы, связанные с принятием и вступлением в силу Законов №264-ФЗ, №316-ФЗ, при наличие направить в Омское УФАС России до 20 августа 2016 года. 
Голосовали: Единогласно.

IV. О внесении изменений в Федеральный закон от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
Докладывала: Лаптева Г.В.: проинформировала о вступивших с 15 июля 2016 года изменениях в Закон о торговле. В частности, уточнено понятие «торговая сеть».

Изменения коснулись прав и обязанностей хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, и хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставки продовольственных товаров, в связи с заключением и исполнением договора поставки таких товаров.  
Статьей 13 Закона о торговле установлены антимонопольные правила для хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, и хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставки продовольственных товаров.

За нарушение антимонопольных правил, установленных законом при осуществлении торговой деятельности введена административная ответственность. 

Решили: Принять к сведению информацию по данному вопросу. 
Голосовали: Единогласно.
 Председатель Общественно-консультативного совета 

 при Омском УФАС России 






           В.А. Кабаненко
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