ПРОТОКОЛ № 3
 заседания Общественного совета при Омском УФАС России 
31 октября 2018 г.









 
г. Омск

Председательствовал: Кабаненко В.А. 
Присутствовали:  заместитель руководителя управления Лаптева Г.В.,  
начальник отдела рекламы управления Ланбина А.В., 
вице-президент Омской ТПП Новикова М.А., региональный представитель 

ООО «Пивоваренная компания «Балтика» Фомина Е.А. 
Члены Совета при Омском УФАС России: 

Бачинина О.Н., Белов В.И., Лицкевич Н.И., Мунгалов А.В., Ноянов В.Е., Репин М.А.,
Суменков С.В.
          при отсутствии  Бикбавова Р.А., Пушкаря И.В., Шмаковой Т.П.
Повестка дня: 
I. Об изменении состава Совета. 
II. Об антимонопольной комплаенсе. 
III. О правоприменительной практике Омского УФАС России в 2018 году. 

IV. Об изменениях в Федеральный закон от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров. работ, услуг отдельными видами юридических лиц». 
V. О контроле за соблюдением законодательства о рекламе.  
VI. Разное.

I. Об изменении состава Совета
(В.А. Кабаненко)
Поступили предложения о включении в состав Общественного совета при Омском УФАС России следующих кандидатур: вице - президента Омской Торгово-промышленной палаты Новиковой М.В.; генерального директора ОАО «Научно-исследовательский институт технологии, контроля и диагностики железнодорожного транспорта» Семенова А.П.; регионального юриста Департамента коммерческого права и судебной практики ООО «Пивоваренная компания «Балтика» Фоминой Е.А.; представителя некоммерческого партнерства «ИТ - Кластер Сибири» 
Штайнбрехер А.В.  

Решили одобрить предложенные кандидатуры для включения в состав Совета.
Голосовали: Единогласно.
II. Об антимонопольном комплаенсе
(В.А. Кабаненко, Е.А. Фомина) 

В.А. Кабаненко доложил о методических рекомендациях по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы антимонопольного коплаенса в целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 – 2020 гг.
Заслушали доклад Е.А. Фоминой о положительной практике внедрения в компании антимонопольного комплаенса. Предприятие в числе первых организаций на добровольной основе разработало и внедрило локальные акты по внутреннему предупреждению нарушений антимонопольного законодательства. 
Решили: принять к сведению представленные доклады.

Поступило предложение направить презентацию Фоминой Е.А. всем членам совета; рассмотреть вопрос о внедрении антимонопольного комплаенса организациями на публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики Омского УФАС России 06.12.2018. 
III. О правоприменительной практике Омского УФАС России в 2018 году 
(Г.В. Лаптева)
Принять к сведению доклад Г.В. Лаптевой о правоприменительной практике управления за текущий период 2018 года в сфере контроля органов власти, законодательства о закупках отдельными видами юридических лиц. В своем выступлении Г.В. Лаптева отметила снижение числа со стороны областных и городских органов власти. 
В.А. Кабаненко проинформировал о подписании 30.10.2018 года соглашения о взаимодействии между ФАС России и Правительством Омской области по вопросам реализации Национального плана развития конкуренции.  
IV. Об изменениях в Федеральный закон от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»
(Г.В. Лаптева)
Принять к сведению доклад Г.В. Лаптевой об изменениях в законодательстве о закупках отдельными видами юридических лиц в части порядка обжалования действий (бездействий) в антимонопольный орган; внесения изменений в статью 2 Закона 223-ФЗ (оптимизация закупочной деятельности учреждений (государственных, муниципальных, автономных) и унитарных предприятий (государственных, муниципальных), в статью 3 (не/конкурентная закупка, правила описания предмета закупки). Дополнены статьи 4 и 8 настоящего Закона. 

V. О контроле за соблюдением законодательства о рекламе
(А.В. Ланбина)
А.В. Ланбина проинформировала о массовых обращениях граждан по факту распространения рекламных листовок о поверке приборов учета воды, напоминающих по виду и содержанию платежные квитанции на оплату услуг ЖКХ, принятых решениях по делам о нарушении законодательства о рекламе в отношении индивидуального предпринимателя, распространяющего такие листовки, которые поддержаны Арбитражным судом Омской области. 

Также А.В. Ланбина рассказала об изменениях в законодательстве Российской Федерации о рекламе в части запрета размещения рекламы на платежных квитанциях на оплату коммунальных услуг (за исключением спонсорской рекламы и справочной информации), увеличении объема рекламы в теле – и радиопрограммах. 

Решили: принять к сведению информацию по данному вопросу. 

 Председатель Общественного совета 

 при Омском УФАС России 






           В.А. Кабаненко
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