ПРОТОКОЛ № 1
 заочного заседания Экспертного совета по рекламе при Омском УФАС России 
04 декабря 2018 г.









 
г. Омск

Председательствовала: Шмакова Т.П.
Ответственный секретарь: Ланбина А.В. 
Члены ОКС при Омском УФАС России: 
Анзин И.Ю., Бачинский А.Г.,  Гаглоев С.Г., Горшенков А.А., Кичигина И.А., 
Петрова М.А., Плюснин Е.Ю., Терских М.В., Чубатов Ю.В., ШишуринаТ.А.
           при отсутствии Дрягина В.В, Живаевой И.К., Карповой Е.В., Пушкаря И.В.
I.     Реклама клиники лазерной медицины «Линлайн» - оценка на предмет наличия в рекламе нарушения пункта 1 части 3 статьи 5 (недостоверная реклама) и части 6 статьи 5  Федерального закона «О рекламе» (использования в рекламе непристойного и/или оскорбительного образа). 
Большинство экспертов пришло к выводу, что реклама клиники «Линлайн» является недостоверной. В рекламе использовано утверждение «лучшая клиника России по итогам федерального конкурса «Парад клиник - 2017», однако в ней отсутствует информация о том, по каким именно критериям сделано такое утверждение. В связи с этим употребление в рекламе словосочетания «лучшая клиника» является некорректным, вводит в заблуждение потребителей рекламы. 
Данная реклама допустима к распространению, поскольку, по мнению большинства экспертов, не содержит непристойных и/или оскорбительных образов.  
II.      Реклама автокомплекса для корейских автомобилей «Кореямобиль» - оценка на предмет наличия в рекламе нарушения части  6 статьи 5 Федерального закон «О рекламе» (использование в рекламе оскорбительного образа). 
В рекламе использовано утверждение «На обслуживании корейских авто мы собаку съели» которое означает, что работники автокомлекса «Кореямобиль» - эксперты, мастера высокого уровня, специализирующиеся на ремонте и обслуживании корейских автомобилей.  
Не имея претензий к использованию в рекламе утверждения «собаку съели», большинство экспертов посчитали неприемлемым в данной рекламе изображение собаки, поскольку оно является оскорбительным по отношению к любителям животных, зоозащитников, недопустимым с точки зрения морали.  
Председатель заседания 
Экспертного совета по рекламе

при Омском УФАС России 






          Т.П. Шмакова
Ответственный секретарь
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