ПРОТОКОЛ № 2
 заочного заседания Экспертного совета по рекламе при Омском УФАС России 
24 декабря 2019 г.









 
г. Омск

Председательствовала: Ланбина А.В.  
Члены ОКС при Омском УФАС России: 
Анзин И.Ю., Бачинский А.Г., Гаглоев С.Г., Горшенков А.А., Карпова Е.В.,

Кичигина И.А., Петрова М.А., Терских М.В., Чубатов Ю.В., Шишурина Т.А.
           при отсутствии Пушкаря И.В., Дрягина В.В., Живаевой И.К. 

1. Реклама «Гнездатый диван» мебельного салона «Гнездо» - оценка на предмет наличия в рекламе нарушения частей  6 и 11 статьи 5 Федерального закона «О рекламе (использование непристойных и оскорбительных образов, нарушение норм русского языка, использование несовершеннолетних в рекламе).
Большинство экспертов считает данную рекламу непристойной и оскорбительной, недопустимой к распространению. 

Гаглоев С.Г.: Рекламодатель умышленно использует принцип ассоциативной созвучности со словом, относящимся к нецензурной брани. В данной рекламе используется слово, которое можно интерпретировать как косвенное использование нецензурной лексики».  

По мнению большинства экспертов, данная реклама не содержит бранных слов и выражений, однако в рекламе нарушены нормы русского языка.

Шишурина Т.А. Большинство товарных знаков создаются с искажениями каких-то базовых слов и становятся искусственными словами, которые обеспечивают узнаваемость. 

Анзин И.А. В настоящее время часто в рекламе используются такого рода новообразования. В данной рекламе обыгрывается стих с матом, однако данный стих в подобном слоге был обыгран в КВН в эфире Первого канала. 

Кичигина И.А. В рекламе использованы слова с нарушением норм русского языка, недопустимо использовать в рекламе данные фразы у излюбленного сказочного персонажа. 

Шишурина Т.А. Слово, производное от слова «гнездо» ассоциируется с домом, защищенностью…На мой взгляд, выражение «диван гнездатый» обуславливает индивидуальность рекламы и ее узнаваемость. 
ВРИО председателя заседания 
Экспертного совета по рекламе

при Омском УФАС России 
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