ПРОТОКОЛ № 1
 заочного заседания Экспертного совета по рекламе при Омском УФАС России 
20 октября 2021 г.









 
г. Омск

Председательствовала: Ланбина А.В.  
Члены Экспертного совета по рекламе: Анзин И.Ю., Бачинский А.Г., Гаглоев С.Г., 
Карпова Е.В., Кичигина И.А., Попова М.А., Терских М.В.
           при отсутствии Дрягина В.В., Живаевой И.К., Пушкаря И.В., Шмаковой Т.П.,
Шишуриной Т.А.
1. Реклама Центра помощи кредитным должникам «Юпитер» - оценка на предмет наличия в рекламе нарушения пункта 7 статьи 5  Федерального закона «О рекламе». 
Большинство экспертов считают, что реклама содержит открытый призыв к

потребителям не исполнять обязательства по выплате кредита. Реклама является ненадлежащей, поскольку в ней отсутствует часть существенной информации, что может ввести в заблуждение потребителей рекламы. 
Терских М.В.: Рекламируемый текст вводит в заблуждение и формирует ложное ощущение, что платить по кредитам нет необходимости.   

Кичигина И.А.: Данная реклама вводит в заблуждение потребителей, что недопустимо пунктом 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе». 
2. Реклама центра паровых коктейлей «Katana hookah» - оценка на предмет наличия в рекламе нарушения пункта 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
      Большинство экспертов считают, что реклама содержит демонстрацию процесса курения никотиносодержащей продукции (смесей, кальянов), недопустима к распространению. 
Терских М.В.: Текст точки зрения  визуальной составляющей неоднозначный, но скорее «да» (содержит демонстрацию процесса курения), чем «нет». Меня смущает изображение холодного оружия. 
Гаглоев С.Г: Виден силуэт кальяна, т.е.объекта запрещенного к распространению. 
Кичигина И.А.: На основании пункта 5 статьи 6 Федерального закона «О рекламе» в рекламе не допускается демонстрация процессов курения табака или потребления никотиносодержащей продукции, в том числе смесей, кальянов. 

Председатель  Экспертного совета по рекламе

при Омском УФАС России 






           А.В. Ланбина   
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