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ФЕДЕРАЛЬНАЯ   АНТИМОНОПОЛЬНАЯ   СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 
Федеральной антимонопольной службы по Омской области
пр-кт  К. Маркса, 12 А, г. Омск, 644010,  e-mail: to55@fas.gov.ru                                   тел. (3812) 320-696, факс (3812) 320-696
Итоги работы Омского УФАС России за 2018 год
В отчетном периоде в Омское УФАС России поступило 522 (453- 2016 г.) заявления о нарушении антимонопольного законодательства. 

Возбуждено 20 дел (37 – 2017 г.) о нарушении антимонопольного законодательства, из них 2 дела по статье 10 Федерального Закона "О защите конкуренции" (злоупотребление доминирующим положением), 3 дела - по статье 11 (запрет на соглашения и согласованные действия), 4 дела - по статье 17.1 Закона (порядок заключения договоров в отношении государственного или муниципального имущества), 7 дел  - по статье 15 (запрет на ограничивающие конкуренцию акты и действия (бездействие) органов власти. Для сравнения в 2017 году нарушений со стороны органов власти было в два раза больше. 

Выдано 24 (29 – 2017 г.) предупреждения о прекращении действий, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства. Большинство предупреждений в 2018 году выдано органам власти – 16, в связи с выявлением фактов недобросовестной конкуренции – 6, за злоупотребление доминирующим положением – 2. 
В порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции (жалобы на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров) в 2018 году рассмотрено 111 жалоб 
(119 - 2017 г.). 34 жалобы признаны обоснованными, выдано 24 предписания. 
В 2018 году Омским УФАС России рассмотрено 19 обращений (22 – 2017 г.)  о включении сведений в Реестр недобросовестных поставщиков по 223-ФЗ (Федеральный закон «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»). 
Включено в РНП сведения о 7 хозяйствующих субъектах. 
Что касается контроля законодательства о контрактной системе в сфере 
закупок (44-ФЗ), стоит отметить, что в 2018 году продолжилась тенденция увеличения 
количества поступивших жалоб по отношению к предыдущим годам. В  отчетном периоде поступило 650 жалоб (561 – 2017 г.) на действия заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностных лиц контрактной службы, контрактного 
управляющего, из них возвращено 142 жалобы, отозвано 99 жалоб.  
Рассмотрено 409 жалоб, признано обоснованными 191. По результатам рассмотрения жалоб было выдано 270 предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства.  

Проведено 113 плановых и внеплановых проверок по соблюдению субъектами 
контроля требований Федерального закона о контрактной системе. Проверено 953 закупки, по результатам которых выявлено 468 нарушений. 
В 2018 году поступило 132 обращения (82 – 2017 г.) о включении сведений в Реестр 
недобросовестных поставщиков. По итогам рассмотрения указанных обращений включены 
в реестр сведения о 52 участниках закупок.  
Что касается осуществления контроля в сфере рекламы, в 2018 году поступило 
260 (175 – 2017 г.) обращений о нарушении законодательства о рекламе. Возбуждено 80 (101  - 2017 г.) дел по  признакам нарушения Закона о рекламе, выдано 32 предписания о прекращении нарушения закона. 

В отчетном периоде вновь наибольшее количество выявленных антимонопольным органом  нарушений фиксировалось при распространении рекламы по сетям электросвязи (смс - реклама). Незначительно уменьшилась  доля нарушений в рекламе финансовых услуг, которые по - прежнему являются самыми многочисленными нарушениями среди всех ограничений, установленных для рекламы отдельных видов товаров.

Число нарушений в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг и 
биологически активных добавок сократилось по сравнению с прошлым годом и составили в 2018 году 8% всех нарушений. Количество недостоверной рекламы выросло по сравнению с предшествующим периодом – в 2018 году 11% всех нарушений (в 2017 году – 7,2%).

Cократилось количество нарушений в рекламе алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе. Количество недобросовестной рекламы не претерпело существенных изменений: в 2018 году – 2,67 % всех нарушений (в 2017 году – 3%), а также количество неэтичной рекламы. 

Административная практика

Омским УФАС России в 2018 году рассмотрено 457 дел (482  - 2017 г.) об административных правонарушениях, из них в 422 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности. В 58 случаях нарушителям выданы предупреждения в порядке ст. 4.1.1 КоАП РФ. 

Взыскано штрафов на сумму 13, 6 млн. рублей (начислено 6,8 млн. рублей). 

