
В Федеральную антимонопольную службу

Адрес места нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 125993, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 11, Д-242, ГСП-3 (для корреспонденции)

Тел/факс: (499) 755-23-23/ (499) 755-23-24, (499) 755-23-23 (тон. № 3)

Адрес электронной почты: delo@fas.gov.ru
В УФАС по Омской области
Адрес места нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 644010, г. Омск, пр. К. Маркса, 12А
Тел/факс: (3812) 32-06-96
Адрес электронной почты: to55@fas.gov.ru
Заявитель: Общество с ограниченной ответственностью «АйБиМед» (ООО «АйБиМед»)

ИНН 7814615327

Адрес места нахождения: Российская Федерация, 197375, 
г. Санкт-Петербург, ул. Маршала Новикова, д. 28, корпус 2, лит. А 

Почтовый адрес: Российская Федерация, 197375, г. Санкт-Петербург, ул. Маршала Новикова, д. 28, корпус 2, лит. А

Тел/факс: +7  (812) 327-80-75

Адрес электронной почты: mio@ib-med.ru
Контактное лицо: Малеванный Игорь Олегович
Копия: Министерство здравоохранения Омской области

Толкачеву Сергею Михайловичу 

Адрес места нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 644043, г. Омск, ул. Красный Путь, д. 6

Тел./факс: (3812) 357-000 (43-17)

Копия: КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ "ЦЕНТР ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ"

Караченцевой Екатерине Евгеньевне

 Адрес места нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 644043, Омская обл, Омск г, УЛ Чапаева, ДОМ 71

Тел./факс: 357000 вн.4322

Адрес электронной почты: kaee@minzdrav.omskportal.ru

Копия: ЗАО «Сбербанк - «Сбербанк-АСТ»

Адрес места нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 119435, город Москва, Большой Саввинский переулок, д. 12, стр. 9

Тел./факс: +7 (495) 787-29-97,  +7 (495) 787-29-99

Адрес электронной почты: info@sberbank-ast.ru
Адрес электронной почты для направления решений 

и предписаний контрольных органов в сфере закупок: ko@sberbank-ast.ru
5 июня 2018 года






город Санкт-Петербург

Исх.№15533 от 05 июня 2018 года

Жалоба

на действия заказчика, уполномоченного органа, комиссии по осуществлению закупок,
 ее членов, должностного лица контрактной службы

1. Заказчик: Министерство здравоохранения Омской области

Адрес: 644043, г. Омск, ул. Красный Путь, д. 6

Номер контактного телефона: (3812) 357-000 (43-17)

Контактное лицо: Толкачев Сергей Михайлович.

Контактные данные представителей контрактной службы, ответственных за заключение государственного контракта: 

Толкачев Сергей Михайлович 

Номер контактного телефона: (3812) 357-000 (43-17)
Уполномоченный орган: КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ "ЦЕНТР ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ"

Адрес: Российская Федерация, 119435, город Москва, Большой Саввинский переулок, д. 12, стр. 9

Адрес электронной почты: info@sberbank-ast.ru

Адрес электронной почты для направления решений 

и предписаний контрольных органов в сфере закупок: ko@sberbank-ast.ru

Номер контактного телефона: +7 (495) 787-29-97,  +7 (495) 787-29-99.

Контактное лицо: Караченцева Екатерина Евгеньевна.

Фамилии, имена, отчества членов комиссии по осуществлению закупок, действия которых обжалуются:

· Толкачев С.М., председатель единой комиссии;
· Костанян А.М., заместитель председателя;

· Шукиль Л.В., член единой комиссии;

· Богданова О.Н., член единой комиссии;

· Савченко М.Ю., член единой комиссии;

· Фурсова Е.А., член единой комиссии.
2. Участник размещения заказа (Заявитель): Общество с ограниченной ответственностью «АйБиМед» (ООО «АйБиМед»)

Адрес места нахождения / почтовый адрес: Российская Федерация, 197375, 

г. Санкт-Петербург, ул. Маршала Новикова, д. 28, корпус 2, лит. А 

ИНН 7814615327

Тел: +7  (812) 327-80-75

Адрес электронной почты: mio@ib-med.ru
Контактное лицо: Малеванный Игорь Олегович.

3. Адрес официального сайта, на котором размещена информация о закупке:

http://zakupki.gov.ru/epz/order/notice/ea44/view/common-info.html?regNumber=0852500000118000822
4. Закупка №  0852500000118000822 (далее – «Закупка»)

Наименование объекта закупки электронного аукциона, в отношении которого подается настоящая жалоба (далее – «Аукцион»): Лекарственные средства; 1) Ипратропия бромид+Фенотерол, раствор для ингаляций, раствор для ингаляций 0.25 мг+0.5 мг/мл,  1500,00 условных единиц.

Аукцион проводился для поставки лекарственного препарата с МНН "Ипратропия бромид+Фенотерол" для обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.
Дата опубликования извещения о проведении электронного аукциона: 15.05.2018.
5. Обжалуемые действия комиссии по осуществлению закупок с указанием норм Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – «Закон № 44-ФЗ») которые, по мнению Заявителя, нарушены:

Аукционная комиссия неправомерно признала вторую часть заявки, поданной Заявителем, не соответствующей требованиям, установленным документацией об аукционе, на основании пункта 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 года № 1289 «Об ограничениях и условиях допуска происходящих из иностранных государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – «Постановление № 1289»).

Указанные действия нарушают положения статей 8 и 9, пункта 6 части 5 статьи 66, а также частей 6, 7 и 10 статьи 69 Закона № 44-ФЗ.

Решение комиссии о признании второй части заявки, поданной Заявителем, не соответствующей требованиям аукционной документации, и, как следствие, о признании Общество с ограниченной ответственностью «Современные медицинские технологии» (Заявка № 4) победителем Аукциона не соответствует действующему российскому законодательству и, по мнению Заявителя, подлежит отмене.
6. Доводы жалобы:

Заявитель (ООО «АйБиМед») подал заявку на участие в Аукционе, и согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе Заявитель был допущен к участию в Аукционе (Заявка № 1).
Согласно вышеуказанному протоколу к участию в Аукционе были допущены также два других участника:

· Общество с ограниченной ответственностью «Современные медицинские технологии» (Заявка № 4); впоследствии признанно победителем Аукциона);

· Общество с ограниченной ответственностью «Фармацевтическая компания ГАРЗА» (Заявка № 5).

В соответствии с протоколом проведения электронного аукциона от 1 июня 2018 года Заявитель (ООО «АйБиМед») предложил наиболее низкую цену контракта (278 859,37 рублей при начальной (максимальной) цене контракта, составляющей 328 125,00 рублей) и стал победителем Аукциона. 

К поставке Заявителем были предложены лекарственный препарат производства компании «Институт де Ангели С.р.Л.» (Италия) с торговым наименованием «Беродуал®».
Однако, по результатам рассмотрения вторых частей заявок участников Аукциона вторая часть заявки ООО «АйБиМед» была признана не соответствующей требованиям аукционной документации со следующим обоснованием такого решения:
«В соответствии с п.1 ч. 6 ст. 69 и п. 6 ч. 5 ст. 66  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в нарушение пп.6 "Вторая часть заявки" п.21 раздела 1 «Информационная карта электронного аукциона» Общей части и Раздела 1 «Техническое задание» Технической части Документации об электронном аукционе участник закупки во второй части своей заявки не предоставил документ, подтверждающий соответствие участника такого аукциона и (или) предлагаемых им товаров условиям, запретам и ограничениям, установленным заказчиком в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», или копии этих документов, а именно:

установлены ограничения на допуск происходящих из иностранных государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с постановлением правительства РФ №1289 от 30.11.2015 (участник закупки предлагает к поставке товары, страной происхождения которых является Италия и Германия).»

Победителем Аукциона, как указано выше, стало Общество с ограниченной ответственностью «Современные медицинские технологии» (Заявка № 4), предложенная им цена контракта равна 280500,00 рублей. 

***

По мнению Заявителя, аукционной комиссией были неверно применены положения Постановления № 1289, что привело к неправомерному отклонению заявки ООО «АйБиМед» и признанию победителем  Общество с ограниченной ответственностью «Современные медицинские технологии»
Действительно, в соответствии с пунктом 1 Постановления № 1289 для целей осуществления закупок лекарственного препарата, включенного в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее – лекарственный препарат), для обеспечения государственных и муниципальных нужд (с одним международным непатентованным наименованием или при отсутствии такого наименования – с химическим или группировочным наименованием (далее – МНН)), являющегося предметом одного контракта (одного лота), заказчик отклоняет все заявки (окончательные предложения), содержащие предложения о поставке лекарственных препаратов, происходящих из иностранных государств (за исключением государств – членов Евразийского экономического союза), в том числе о поставке 2 и более лекарственных препаратов, страной происхождения хотя бы одного из которых не является государство - член Евразийского экономического союза, при условии, что на участие в определении поставщика подано не менее 2 заявок (окончательных предложений), которые удовлетворяют требованиям извещения об осуществлении закупки и (или) документации о закупке и которые одновременно:

· содержат предложения о поставке лекарственных препаратов, страной происхождения которых являются государства - члены Евразийского экономического союза;

· не содержат предложений о поставке лекарственных препаратов одного и того же производителя либо производителей, входящих в одну группу лиц, соответствующую признакам, предусмотренным статьей 9 Федерального закона «О защите конкуренции» при сопоставлении этих заявок (окончательных предложений).

Ограничение, установленное Постановлением № 1289, применяется только при наличии всех условий, установленных пунктом 1 Постановления № 1289, в совокупности.

При наличии не менее двух заявок, соответствующих положениям пункта 1 Постановления № 1289 и содержащих документ, подтверждающий страну происхождения лекарственного препарата, иные заявки (окончательные предложения) участников закупки, содержащие предложения о поставке иностранного лекарственного препарата, а также о поставке лекарственного препарата, страной происхождения которого является государство - член Евразийского экономического союза, но не содержащие документа, подтверждающего страну происхождения лекарственного препарата, подлежат отклонению.

В этой связи необходимо отметить следующее:

В настоящее время (согласно данным официальных открытых источников- веб-страниц с сайта http://www.grls.rosminzdrav.ru/grls.aspx) в Российской Федерации выданы регистрационные удостоверения в отношении лекарственного препарата с МНН «Ипратропия бромид+Фенотерол» (форма выпуска: раствор для ингаляций) со следующими торговыми наименованиями:

· «Ипратерол-аэронатив» (держатель удостоверения: Общество с ограниченной ответственностью «Натива» (ООО «Натива»); производство осуществляется ООО «Натива» (Адрес производства: Российская Федерация, 143422, Московская обл., Красногорский район, с. Петрово-Дальнее);

· Беродуал® (держатель удостоверения: Берингер Ингельхайм Интернешнл ГмбХ (Германия), производитель: Институт де Ангели С.р.Л. (Италия)).

Таким образом, есть существенные основания считать, что иные участники Аукциона, помимо Заявителя, могли представить к поставке только один и тот же препарат с торговым наименованием «Ипратерол-аэронатив».

Соответственно, по мнению Заявителя, в вышеуказанном обжалуемом решении аукционной комиссии усматриваются признаки нарушения положений Постановления № 1289, предусматривающего в качестве одного из обязательных условий его применения предложение поставки лекарственных препаратов от разных производителей из государств – членов Евразийского экономического союза.

Исходя из вышеизложенного, решение аукционной комиссии об отклонении заявки ООО «АйБиМед» и признании победителем Аукциона Участника с Заявкой № 4 противоречит требованиям (в частности, части 10 статьи 69) и принципам Закона № 44-ФЗ и Постановления № 1289, а признание победителем Аукциона Участника с Заявкой № 4 приводит к неоправданному завышению расходования бюджетных средств и нарушению законодательства о контрактной системе.
***

С учетом выше изложенного Заявитель просит:

1) Приостановить определение поставщика и заключение государственного контракта до рассмотрения жалобы по существу;

2) Провести проверку по фактам, указанным в настоящей жалобе, назначить внеплановую проверку в соответствии с пунктом 1 части 15 статьи 99 Закона № 44-ФЗ;

3) Признать настоящую жалобу обоснованной и установить в действиях Заказчика наличие нарушений законодательства Российской Федерации;

4) Выдать Заказчику предписание об устранении нарушений законодательства, в том числе: отменить решение аукционной комиссии о признании второй части заявки, поданной Заявителем, не соответствующей требованиям, установленным документацией об аукционе; провести повторную процедуру рассмотрения вторых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме и совершить иные действия, направленные на устранение нарушений законодательства.

***

Приложения:

1) Решение о назначении на должность Генерального директора ООО "АйБиМед" ;
2) Приказ о вступлении в должность Генерального директора ООО "АйБиМед".                                        

Генеральный директор ООО "АйБиМед"                                          Малеванный И.О.
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