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ФЕДЕРАЛЬНАЯ   АНТИМОНОПОЛЬНАЯ   СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 

Федеральной антимонопольной службы по Омской области

пр. Маркса,12 А, г. Омск, 644010,  e-mail: to55@fas.gov.ru    тел. (3812) 32-06-96, факс(3812) 32-06-96

П Р Е Д П И С А Н И Е   № 04/56-13 

 09 января 2014 г.                                                                                               г. Омск

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Омской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства  в составе:


(…) – заместителя руководителя управления, председателя Комиссии;


(…) – начальника отдела защиты конкуренции, члена Комиссии;


(…) – главного специалиста – эксперта отдела защиты конкуренции, члена Комиссии;

(…) – эксперта отдела защиты конкуренции, члена Комиссии, 
руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего  решения от 09.01.2014 г. по  делу № 04/56-13 о нарушении антимонопольного законодательства ОАО «Омскоблгаз» (644105, г. Омск, ул. 4-я Челюскинцев, 6А) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», 

П Р Е Д П И С Ы В А Е Т:

1. ОАО «Омскоблгаз» прекратить нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», для чего:

- со дня получения настоящего предписания при обращении лиц с заявлениями в ОАО «Омскоблгаз» на предоставление технических условий на подключение объекта капитального строительства, не являющегося жилым домом, к сетям газоснабжения, находящимся в эксплуатационной ответственности ОАО «Омскоблгаз», прекратить взимание с таких лиц платы за услугу выполнение расчета объема потребленного газа при присоединении к сетям газоснабжения объекта капитального строительства (нежилого дома); 

- со дня получения настоящего предписания при обращении лиц с заявлениями в ОАО «Омскоблгаз» о подключении объекта капитального строительства к сетям газоснабжения, находящимся в эксплуатационной ответственности ОАО «Омскоблгаз», прекратить взимание с таких лиц платы за услугу согласование проектов внутренних систем газоснабжения.
2. О принятых мерах по исполнению настоящего предписания сообщить в Омское УФАС России не позднее пяти дней со дня его исполнения с приложением документов, свидетельствующих об исполнении предписания.

Председатель Комиссии                                                                     (ф.и.о., подпись)
Члены Комиссии                                                                              (ф.и.о., подписи)

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи. 

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к  ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
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